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Protokół Nr XXXII/09 
z sesji  Rady Gminy Nowa Wieś Wielka 

z dnia 10 września 2009 r.  
      
Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Nowej Wsi Wielkiej i trwała od godz. 900  

do godz. 1400. 
Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Pan Jan Jędrusik. 
Obrady protokołował Pan Szymon GiŜycki. 
Sesja prowadzona była przy uŜyciu prezentacji multimedialnych. 
 
Pan Wójt poprosił wszystkich o powstanie i uczczenie minutą ciszy pamięci zmarłego, 
wieloletniego sołtysa  - Pana Franciszka Katy. 
Następnie Przewodniczący Rady wraz Wójtem Gminy złoŜyli Ŝyczenia imieninowe Paniom: 
Julicie Popielewskiej, Annie Sawickiej oraz Panom: Romanowi Zareckiemu, Jackowi Puszka 
i Krzysztofowi Nowackiemu. 
W dalszej części podziękowano Panu Piotrowi Łęgowskiemu za wieloletnią pracę przy 
obsłudze Rady Gminy.  
Pan Sławomir Tański – Radny Powiatu Bydgoskiego – w imieniu Starosty Bydgoskiego 
wręczył Radnemu Januszowi Szczepańskiemu medal Starosty za zasługi dla Powiatu 
Bydgoskiego. 
Następnie Pan Wójt w imieniu wszystkich mieszkańców podziękował Panu Waldemarowi 
Owczarzakowi za zorganizowanie DoŜynek Gminnych w 2009 roku. 
 
 
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
Obrady XXXII sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, Pan 
Jan Jędrusik, witając wszystkich przybyłych. W obradach uczestniczyło 14 radnych, 
co stanowiło quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 
gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, z późn. zm.); zatem Rada była władna do 
podejmowania uchwał. 
W sesji Rady Gminy uczestniczyli takŜe Wójt Gminy – Pan Wojciech Oskwarek, Sekretarz 
Gminy – Pani Julita Popielewska, Skarbnik Gminy – Pani Władysława Papis, Radca Prawny 
– Pan Krzysztof Nowacki, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy, dyrektorzy i 
kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych oraz mieszkańcy Gminy. 
<Listy obecności stanowią    załącznik do protokołu> 
 
Ad. 2. Wybór sekretarza obrad. 
Przewodniczący Rady poprosił, aby zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością alfabetyczną, 
funkcję sekretarza obrad pełnił radny Pan Waldemar Michniewicz, który wyraził na to zgodę. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy 1 głosie   
„wstrzymującym się” wybrała radnego Pana Waldemara Michniewicza na sekretarza obrad. 
 
Ad. 3. Ustalenie porządku obrad. 
Porządek obrad został radnym przekazany pismem zwołującym sesję. Przewodniczący Rady 
przedstawił proponowany porządek obrad, następnie zapytał radnych i Wójta Gminy czy mają 
do niego uwagi lub propozycje. Pani Sekretarz wniosła o dodanie do porządku obrad projektu 
uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka dotyczącej 
ustalenia wysokości odszkodowania za przejęty grunt. Pan Maciej Ślesiński w imieniu 
Komisji Rewizyjnej wniósł o dodanie do porządku obrad projektu uchwały zmieniającej 
uchwałę w sprawie zatwierdzenia rocznego planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2009 rok.  
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Przewodniczący Rady poprosił aby dodać w/w projekt uchwały po punkcie 14 
proponowanego porządku obrad.  
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o dodanie do 
proponowanego porządku obrad projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta 
Gminy Nowa Wieś Wielka dotyczącej ustalenia wysokości odszkodowania za przejęty grunt. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za” przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła wniosek. 
Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o dodanie do 
proponowanego porządku obrad projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
zatwierdzenia rocznego planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2009 rok.  
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za” przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła wniosek. 
Wobec braku innych uwag Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie proponowany 
porządek obrad. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 13 głosami 
„za” przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” zaakceptowała porządek obrad 
sesji w treści jak poniŜej: 
 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Wybór sekretarza obrad. 
3. Ustalenie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 30 czerwca 2009 r. 
5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie między 

sesjami. 
6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 30 czerwca 2009 r. 
7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budŜetu Gminy Nowa 

Wieś Wielka na rok 2009. 
8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budŜetu Gminy 

Nowa Wieś Wielka za pierwsze półrocze 2009 r. 
9. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia w roku 2009 poŜyczki z Wojewódzkiego 

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania 
inwestycyjnego pn. „Budowa sieci wodociągowej Brzoza-Kobylarnia-Nowe Smolno”. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie wniosku do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego o 
przeniesienie na rzecz Gminy  Nowa Wieś Wielka  własności  nieruchomości  gruntowej,  
połoŜonej w Dobromierzu. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na zamianę  nieruchomości gruntowej 
połoŜonej w Tarkowie Dolnym. 

12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnej strategii 
rozwiązywania problemów społecznych na lata 2005-2010. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłat za świadczenia w przedszkolach publicznych 
prowadzonych przez Gminę Nowa Wieś Wielka. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w statucie Gminnej Przychodni w 
Nowej Wsi Wielkiej. 

15. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia rocznego planu kontroli 
Komisji Rewizyjnej na 2009 rok. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka 
dotyczącej ustalenia wysokości odszkodowania za przejęty grunt. 

17. Sprawozdanie z działalności Komisji doraźnej Rady Gminy Nowa Wieś Wielka do spraw 
zbadania zarzutów dotyczących dzierŜawy ośrodka w Chmielnikach. 

18. Informacja o stanie słuŜby zdrowia na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka 
19. Informacja o wynikach pracy Rady Społecznej przy Gminnej Przychodni w Nowej Wsi 

Wielkiej. 
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20. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Nowej Wsi Wielkiej oraz 
Społecznej Rady Programowej. 

21. Informacja o sieci i organizacji szkół gminnych w roku szkolnym 2009-2010 oraz 
organizacji i funkcjonowaniu gminnych przedszkoli samorządowych. 

22. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
23. Wolne wnioski. 
24. Sprawy róŜne. 
25. Zakończenie obrad. 

 
Ad. 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 30 czerwca 2009 r. 
Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe protokół był dostępny w Urzędzie Gminy oraz na 
stronach BIP i zapytał radnych czy wnoszą do niego uwagi. Wobec ich braku poprosił o 
zabranie głosu radnego Pana Grzegorza Kuczorę, który był sekretarzem obrad na sesji w dniu 
30 czerwca 2009 r. Radny poinformował, Ŝe z protokołem się zapoznał i wnosi o jego 
przyjęcie. 
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji z dnia 30 
czerwca 2009 r. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy jednogłośnie 
przyj ęła protokół Nr XXXI/09 z sesji z dnia 30 czerwca 2009 r. 
 
Ad. 5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie 
między sesjami. 
 
Pan Wójt podziękował Przewodniczącemu Rady za zorganizowanie wizytacji objazdowej po 
wybranych sołectwach Gminy podczas ostatniej sesji. 
 
Następnie przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w 
okresie między sesjami. 
Na ostatniej sesji podjętych zostało dziewięć uchwał, wszystkie przekazano do Nadzoru i 
Kontroli Urzędu Wojewódzkiego, umieszczono na stronach Biuletynu Informacji Publicznej 
oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy, ponadto finansowe - trzy 
przekazano RIO w Bydgoszczy oraz dwie do publikacji w Dzienniku Urzędowym 
Województwa Kujawsko – Pomorskiego; 
zostały one opublikowane w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko – Pomorskiego 
Nr 78 z dnia 24 lipca 2009 r. 
- pod poz. 1412 – uchwała nr XXXI/314/09 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia 
Regulaminu utrzymania czystości i porządku w gminie Nowa Wieś Wielka, 
- pod poz. 1413 – uchwała nr XXXI/315/09 w sprawie określenia tygodniowego 
obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli realizujących w ramach stosunku 
pracy obowiązki określone dla stanowisk o róŜnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze 
godzin w placówkach oświatowych prowadzonych przez gminę Nowa Wieś Wielka. 
 
Wykonanie uchwał 
 
Uchwała nr XXXI/307/09 RADY GMINY NOWA WIE Ś WIELKA  z dnia 30 czerwca 
2009  
zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budŜetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 
2009. 
Uchwałę przekazano kierownikom jednostek organizacyjnych których zmiany dotyczyły. 
 
Uchwała nr XXXI/308/09 RADY GMINY NOWA WIE Ś WIELKA  z dnia 30 czerwca 
2009  
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w sprawie zaciągnięcia zobowiązania związanego z realizacją zadania inwestycyjnego w 
zakresie infrastruktury wodociągowej w latach 2009-2010 
Uchwały przekazano do RIO w Bydgoszczy. 
 
Uchwała nr XXXI/309/09 RADY GMINY NOWA WIE Ś WIELKA  z dnia 30 czerwca 
2009  
w sprawie wyraŜenia zgody na zamianę nieruchomości gruntowej połoŜonej w 
Dobromierzu  
Zlecono wykonanie wyceny nieruchomości, zarządzeniem z dnia 3 września podano do 
publicznej wiadomości wykaz nieruchomości przeznaczonej do zamiany, o zaawansowaniu  
prac powiadomiono Pana Artura Polak. 
 
Uchwała nr XXXI/310/09 RADY GMINY NOWA WIE Ś WIELKA  z dnia 30 czerwca 
2009  
w sprawie wyraŜenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej połoŜonej w Nowej 
Wiosce 
Zlecono wykonanie wyceny tej nieruchomości. 

Uchwała nr XXXI/311/09 RADY GMINY NOWA WIE Ś WIELKA  z dnia 30 czerwca 
2009  
w sprawie wyraŜenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2010 roku  
Uchwałę wraz z materiałami pomocniczymi otrzymali Państwo Sołtysi, obecnie odbywają się 
zabrania wiejskie, w czasie których mieszkańcy ustalają co zamierzają zrobić w sołectwach 
 w 2010 roku; wnioski będą uwzględnione w projekcie budŜetu na 2010 rok.                                                                                                                                                                                     

Uchwała nr XXXI/312/09 RADY GMINY NOWA WIE Ś WIELKA  z dnia 30 czerwca 
2009  
w sprawie wyraŜenia zgody na przystąpienie Gminy Nowa Wieś Wielka do Gminnej 
Koalicji na rzecz Rozwoju Bibliotek 
Na podstawie tej uchwały podpisałem umowę nr 2009/0403052 z dnia 6 sierpnia 2009 r. 
dotyczącą określenia zasad współpracy w zakresie realizacji Programu Rozwoju Bibliotek 
w gminie Nowa Wieś Wielka. 
 
Uchwała nr XXXI/313/09 RADY GMINY NOWA WIE Ś WIELKA  z dnia 30 czerwca 
2009  
w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji 
W oparciu o tę uchwałę w dniu 1 lipca podpisałem porozumienie z Komendantem Miejskim 
Policji w Bydgoszczy. Środki finansowe w wysokości 7.000.00 zł zostały przekazane. 
 
Uchwała nr XXXI/314/09 RADY GMINY NOWA WIE Ś WIELKA  z dnia 30 czerwca 
2009  
zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i 
porządku w Gminie Nowa Wieś Wielka 
Uchwała została opublikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko – 
Pomorskiego, aktualnie prowadzone są prace nad jej jednolitym tekstem, który zostanie 
umieszczony na stronie Biuletynu Informacji Publicznej. 
 
Uchwała nr XXXI/315/09 RADY GMINY NOWA WIE Ś WIELKA  z dnia 30 czerwca 
2009  
w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla 
nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o 
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róŜnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin w placówkach oświatowych 
prowadzonych przez Gminę Nowa Wieś Wielka.  
Uchwałę przekazano do GZOO w Nowej Wsi Wielkiej oraz do placówek oświatowych, dla 
których organem prowadzącym jest gmina Nowa Wieś Wielka, zgodnie z uchwałą 
przydzielone są godziny nauczycieli - których uchwała dotyczy - w aneksach do arkuszy 
organizacyjnych na rok szkolny 2009/2010. 
 
W okresie sprawozdawczym wydano łącznie 30 zarządzeń, z tego spod znaku jako organ 
Gminy – 20, jako Kierownik Urz ędu – 10. 
<sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu> 
 
Następnie Pan Wójt przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności między sesjami. 
Pan Wójt poinformował Ŝe 4 sierpnia razem z Panami Przewodniczącymi Rady Gminy Janem 
Jędrusikiem oraz Sławomirem Facem, w obecności Pani Sekretarz Julity Popielewskiej, 
spotkał się z członkami komisji doraźnej Rady Gminy Nowa Wieś Wielka do spraw zbadania 
zarzutów dot. dzierŜawy Ośrodka w Chmielnikach w celu zapoznania Ich z treścią wystąpień 
pokontrolnych NIK dotyczących kontroli przeprowadzonej w Urzędzie Gminy Nowa Wieś 
Wielka w zakresie gospodarowania terenem Ośrodka wypoczynkowego w Chmielnikach. 
Wyjaśnił, Ŝe kaŜda kontrola NIK kończy się wystąpieniem pokontrolnym, które zawiera  
w sobie ocenę. Ocena wystawiana przez NIK moŜe być: „pozytywna”, „pozytywna  
z uchybieniami”, „pozytywna z zastrzeŜeniami” lub „negatywna”. NajwyŜsza Izba Kontroli 
działalność Urzędu Gminy Nowa Wieś Wielka w zakresie gospodarowania terenem Ośrodka 
wypoczynkowego w Chmielnikach oceniła pozytywnie z uchybieniami i wniosła o podjęcie 
działań mających na celu: 
1. rozwaŜenie wprowadzenia formalnego nadzoru nad wydzierŜawionym terenem ośrodka 

poprzez dokonywanie systematycznych kontroli, zarówno w zakresie finansowymi jak  
i w zakresie wykonywanych prac, 

2. prowadzenie systematycznej windykacji zaległych podatków od dzierŜawionej 
nieruchomości. 

<sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu> 
 
Ad. 6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 30 czerwca 2009 r. 
W imieniu Pana Wójta, odpowiedzi na interpelacje udzielał Pan Sławomir Silecki. 
Wnioski Pana Sołtysa Janusza Ostrowskiego – droga z Tarkowa Dolnego do Dąbrowy 
Wielkiej jest obecnie remontowana przez Starostwo Powiatowe. 
Zgłoszenie o uszkodzonych tablicach zostało przyjęte i w najbliŜszych dniach zostaną 
naprawione. 
Wniosek Pana Sołtysa Waldemara Owczarzaka – 15 lipca zostało wysłane pismo do 
GDDKiA z prośbą o poprawę bezpieczeństwa przy drodze krajowej nr 25, na odcinku 
przebiegającym przez gminę Nowa Wieś Wielka. W piśmie tym wniesiono między innymi o 
naprawę drogi biegnącej wzdłuŜ ulicy Bydgoskiej. W odpowiedzi GDDKiA i wyjaśniła, Ŝe 
droga ta nie jest drogą w myśl ustawy o drogach publicznych. W chwili obecnej GDDKiA 
sprawdza stan prawny przedmiotowego terenu. 
 
Na prośbę Pana Wójta, Pan Ryszard Ładziński odczytał pismo informujące, Ŝe Polskie Sieci 
Energetyczne, w wyniku przeprowadzonej analizy techniczno-ekonomicznej, rezygnują z 
budowy linii energetycznej 400 kV, biegnącej przez teren Gminy Nowa Wieś Wielka. 
 
Ad. 7. Podjęcie uchwały Nr XXXII/316/09 z dnia 10 września 2009 r. zmieniającej 
uchwałę w sprawie uchwalenia budŜetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2009.  
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
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Pani Władysława Papis przedstawiła i omówiła projekt uchwały oraz uzasadnienie 
dokonywanych zmian i przesunięć środków, pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji 
budŜetowej. Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i 
Finansów – poinformowała, Ŝe komisja przyjęła proponowane zmiany i pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXII/316/09 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 8. Podjęcie uchwały Nr XXXII/317/09 z dnia 10 września 2009 r. w sprawie 
przyj ęcia informacji o przebiegu wykonania budŜetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 
pierwsze półrocze 2009 r. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Panią Władysławę Papis – Skarbnika Gminy 
– o przedstawienie i omówienie jej projektu.   
Pani Władysława Papis przedstawiła i omówiła przebieg wykonania budŜetu Gminy Nowa 
Wieś Wielka za pierwsze półrocze 2009 r. Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji 
BudŜetu, Planowania i Finansów – poinformowała, Ŝe komisja przyjęła pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały. 
Przewodniczący Rady podziękował wszystkim zaangaŜowanym pracownikom, za 
szczegółowe opracowanie sprawozdania z przebiegu wykonania budŜetu. Następnie 
poinformował, Ŝe wszyscy Radni otrzymali w materiałach na sesję opinię Regionalnej Izby 
Obrachunkowej o przebiegu wykonania budŜetu, która jest pozytywna. 
Wobec braku uwag do projektu Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXII/317/09 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 9. Podjęcie uchwały Nr XXXII/318/09 z dnia 10 września 2009 r. w sprawie 
zaciągnięcia w roku 2009 poŜyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i 
Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Budowa 
sieci wodociągowej Brzoza-Kobylarnia-Nowe Smolno”. Projekt uchwały wszyscy radni 
otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Panią Władysławę Papis – Skarbnika Gminy Nowa Wieś 
Wielka – o przedstawienie i omówienie jej projektu.   
Pani Władysława Papis przedstawiła i omówiła projekt uchwały. Wyjaśniła, Ŝe 11 września 
2009 r. nastąpi otwarcie ofert przetargowych w postępowaniu na udzielenie zamówienia 
publicznego na przedmiotowe zadanie. Zgodnie z uchwałą Rady Gminy zadanie będzie 
realizowane w ciągu dwóch lat. 
Pani Władysława Papis dodała, Ŝe firma sporządzająca dokumentację miała opóźnienie w 
wykonaniu przedmiotu umowy za co zapłaciła kary umowne w wysokości 6.507,48 zł, a na 
rzecz wykonawcy przekazała kwotę 26.029,92 zł. Wobec powyŜszego, wykonanie zadania w 
tym roku byłoby niemoŜliwe. 
Radna Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów – 
poinformowała, Ŝe komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, 
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przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXII/318/09 w 
powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 10. Podjęcie uchwały Nr XXXII/319/09 z dnia 10 września 2009 r. w sprawie 
wniosku do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego o przeniesienie na rzecz Gminy  Nowa 
Wieś Wielka  własności  nieruchomości  gruntowej,  połoŜonej w Dobromierzu. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska – 
o przedstawienie i omówienie jej projektu.   
Pan Ryszard Ładziński przedstawił i omówił projekt uchwały. Wyjaśnił, Ŝe uchwała jest 
próbą regulacji stanu posiadania między Gminą a Nadleśnictwem. Rozmowy z 
Nadleśnictwem do tej pory nie doprowadziły do takiego stanu, aby na drodze cywilno-
prawnej nabywać nieruchomość, natomiast istnieje moŜliwość nabycia nieruchomości w 
„procesie komunalizacji”, w tym przypadku konieczne jest złoŜenie wniosku do Wojewody. 
Stąd istnieje potrzeba podjęcia przedmiotowej uchwały.  
Pan Jan Sojka – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i 
Rolnictwa – poinformował, Ŝe komisja przy jednym głosie „wstrzymującym się” prosi o 
podjęcie uchwały.  
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, 
przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXII/319/09 w 
powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na zamianę  nieruchomości 
gruntowej połoŜonej w Tarkowie Dolnym. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska – 
o przedstawienie i omówienie jej projektu.   
Pan Ryszard Ładziński przedstawił i omówił projekt uchwały. Wyjaśnił, Ŝe uchwała dotyczy 
specyficznej zamiany, gdyŜ ma ona zrealizować cel jakim jest wypłata odszkodowania za 
grunt, który i tak z mocy prawa Gmina przejęła. Zaproponowana przez Gminę nieruchomość 
połoŜona w Tarkowie Dolnym, mimo Ŝe jest większa, ma mniejszą wartość i Gmina 
musiałaby zapłacić odszkodowanie rzędu 20.000 zł. 
Pan Jan Sojka – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i 
Rolnictwa – poinformował, Ŝe komisja jednogłośnie wnosi o odrzucenie uchwały.  
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 13 głosami 
„przeciw”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” odrzuciła uchwałę w powyŜszej sprawie. 
  
Ad. 12. Podjęcie uchwały Nr XXXII/320/09 z dnia 10 września 2009 r. zmieniającej 
uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnej strategii rozwiązywania problemów 
społecznych na lata 2005-2010. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Panią GraŜynę Wojtera-Moskal – Kierownika Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej – o przedstawienie i omówienie jej projektu. 
Pani GraŜyna Wojtera-Moskal przedstawiła i omówiła projekt uchwały. Wyjaśniła, Ŝe zmiany 
polegają na rozszerzeniu działań w ramach kampanii  „Sprawdź czy twoje picie jest 
bezpieczne” z hasłem przewodnim „Wyhamuj w porę”. Obok zakładanych szkoleń dla 
właścicieli sklepów i punktów gastronomicznych oraz konkursu pn. „Sklep przyjazny 
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dzieciom”, pragniemy przeprowadzić akcję propagandowo–informacyjno-edukacyjną w 
trakcie IV Rodzinnego Rajdu Rowerowego w Brzozie. 
Pani Agnieszka Karolak – Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Porządku i 
Bezpieczeństwa Publicznego, poinformowała, Ŝe komisja pozytywnie zaopiniowała projekt 
uchwały. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXII/320/09 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 13. Podjęcie uchwały Nr XXXII/321/09 z dnia 10 września 2009 r. sprawie ustalenia 
opłat za świadczenia w przedszkolach publicznych prowadzonych przez Gminę Nowa 
Wieś Wielka. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Panią Lil ę Górną – Kierownika Gminnego Zespołu Obsługi 
Oświaty – o przedstawienie i omówienie jej projektu. 
Pani Lila Górna przedstawiła i omówiła projekt uchwały. Wyjaśniła, Ŝe dotychczas 
obowiązująca uchwała została uniewaŜniona wyrokiem Wojewódzkiego Sadu 
Administracyjnego w Bydgoszczy z dnia 29 lipca 2009 r. W związku z powyŜszym, 
uwzględniając aktualne orzecznictwo sądowe w tym zakresie, które zmieniło dotychczasowe 
zapatrywania w tej materii, a dotyczące tak charakteru, jak i zasad ustalania pobytu w 
publicznych przedszkolach oraz odpłatności z tego tytułu za korzystanie z publicznych 
przedszkoli, podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne i celowe. 
Pani Wiesława Kaniasty poprosiła aby Pan Krzysztof Nowacki – Radca Prawny dodatkowo 
omówił projekt uchwały. 
Pan Krzysztof Nowacki wyjaśnił, Ŝe uchwałą reguluje szczegółowo świadczenia opiekuńczo-
wychowawcze, które są ponad podstawę programową, i co do których musi być w drodze 
cywilno-prawnej między dyrektorem szkoły a rodzicami zawarta umowa o odpłatność za 
świadczenia. Uchwała reguluje równieŜ kwestię odpłatności za nieobecność dziecka oraz nie 
pobieranie opłat za dzieci z rodzin pozostających pod opieką Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej. 
Pani Wiesława Kaniasty – Przewodnicząca Komisji Oświaty Kultury i Sportu, 
poinformowała, Ŝe komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Poprosiła aby w §2 ust 
2 pkt. 6 zapis „zabawy edukacyjne” zamienić na „zabawy tematyczne”. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXII/321/09 w powyŜszej 
sprawie. 
 
<Radny Pan Roman Zarecki opuścił obrady. Od punktu 14 w sesji uczestniczyło 13 
radnych> 
 
Ad. 14. Podjęcie uchwały Nr XXXII/322/09 z dnia 10 września 2009 r. sprawie 
zatwierdzenia zmian w statucie Gminnej Przychodni w Nowej Wsi Wielkiej. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Panią Małgorzatę Ćwierdzińską – Kierownika Referatu 
Organizacyjnego - o przedstawienie i omówienie jej projektu.  
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Pani Małgorzata Ćwierdzińska wyjaśniła, Ŝe z wnioskiem o dokonanie zmiany w Statucie 
Gminnej Przychodni w Nowej Wsi Wielkiej wystąpił do Przewodniczącego Rady Społecznej 
Pana Wojciecha Oskwarka, Dyrektor Przychodni Pan Jacek Tejza.  
W związku z oddaniem do uŜytku rozbudowanej części Przychodni w Nowej Wsi Wielkiej - 
ul. Bydgoska 14, zaczyna tu funkcjonować Poradnia Ginekologiczno-PołoŜnicza 
Pani Agnieszka Karolak – Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Porządku i 
Bezpieczeństwa Publicznego, poinformowała, Ŝe komisja pozytywnie zaopiniowała projekt 
uchwały. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXII/322/09 w powyŜszej 
sprawie. 
 
<Radny Pan Roman Zarecki powrócił na obrady. Od punktu 15 w sesji uczestniczyło 14 
radnych> 
 
Ad. 15. Podjęcie uchwały Nr XXXII/323/09 z dnia 10 września 2009 r. zmieniającej 
uchwałę w sprawie zatwierdzenia rocznego planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2009 
rok. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Macieja Ślesińskiego – Przewodniczącego Komisji 
Rewizyjnej – o przedstawienie i omówienie projektu uchwały. 
Pan Maciej Ślesiński wyjaśnił, Ŝe Komisja Rewizyjna działa na podstawie rocznego planu 
kontroli, który zatwierdza w drodze uchwały Rada Gminy. W związku z faktem, Ŝe w wielu 
przetargach organizowanych przez gminy występuje kwestia wykorzystania warunku 
wykazania się doświadczeniem jako narzędzia do walki z konkurencją, aby zapobiec tego 
typu patologiom proponuje się sprawdzić przetargi organizowane przez Gminny Zespół 
Obsługi Oświaty na dowóz  dzieci do szkół i przedszkoli na terenie Gminy Nowa Wieś 
Wielka. Wobec powyŜszego z planu kontroli na II kwartał 2009 r. skreśla się pkt 3, tj. 
„Kontrola racjonalności zakupów i wykorzystania przez jednostki organizacyjne gminy oleju 
opałowego przeznaczonego do ogrzewania budynków” jako mało istotny a wprowadza do 
planu kontroli na III kwartał 2009 r. się pkt. 4 tj. „Kontrola przetargów na dowóz dzieci do 
szkół i przedszkoli na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka” 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXII/323/09 w powyŜszej 
sprawie. 
  
Ad. 16. Podjęcie uchwały Nr XXXII/324/09 z dnia 10 września 2009 r. w sprawie 
rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka dotyczącej ustalenia wysokości 
odszkodowania za przejęty grunt. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią Julitę Popielewską – Sekretarza Gminy  
– o przedstawienie i omówienie projektu uchwały. 
Pani Sekretarz wyjaśniła, Ŝe przepisy ustawy Kodeks Postępowania Administracyjnego 
zawierają rozdział poświęcony procedurze rozpatrywania skargi. W przypadku złoŜenia 
skargi na wójta gminy organem władnym do jej rozpatrzenia lub odrzucenia jest rada gminy.  
Pan Maciej Ślesiński poinformował, Ŝe na ostatnim posiedzeniu Komisja Rewizyjna 
obradowała nad tematem skargi. Komisja po zapoznaniu się z dostarczonymi materiałami i 
protokołami w powyŜszej sprawie, uznała Ŝe zarzuty skarŜących są nieuzasadnione i wnosi o 
odrzucenie skargi. 
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Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
<Pan Wójt na czas głosowania opuścił salę obrad> 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXII/324/09 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Pan Grzegorz Kuczora w imieniu Ochotniczej StraŜy PoŜarnej w Nowej Wsi Wielkiej, złoŜył 
podziękowania Radzie Gminy, Panu Wójtowi i pracownikom urzędu, za zakup na rzecz OSP 
średniego samochodu ratowniczo-gaśniczego marki Mercedes. 
 
<Przewodniczący Rady ogłosił 10-minutową przerwę> 
 
Pan Krzysztof Nowacki poinformował, Ŝe zakończyła się sprawa sądowa przeciwko Gminie 
Nowa Wieś Wielka o brakujące 153 m2 na nieruchomości w Chmielnikach. Wyrok Sądu 
pierwszej instancji dotyczący zapłaty przez Gminę na rzecz powodów został utrzymany  
w mocy poprzez oddalenie apelacji i sprawa jest zakończona prawomocnym wyrokiem na 
rzecz Gminy Nowa Wieś Wielka. 
 
Ad. 17. Sprawozdanie z działalności Komisji doraźnej Rady Gminy Nowa Wieś Wielka 
do spraw zbadania zarzutów dotyczących dzierŜawy ośrodka w Chmielnikach. 
Sprawozdanie odczytał Pan Waldemar Michniewicz – Przewodniczący Komisji Doraźnej. 
Komisja odbyła łącznie 5 posiedzeń w dniach: 24 kwietnia 2009, 6 maja 2009, 19 maja 2009, 
17 sierpnia 2009, 24 sierpnia 2009. Protokoły z posiedzeń są załącznikami do sprawozdania. 
Podczas swojej pracy Komisja doszła do następujących wniosków: 

1.   Umowy dzierŜawy ośrodka i tryb ich podjęcia są zgodne z prawem. 
2. Zarzuty dotyczące dzierŜawy ośrodka w Chmielnikach firmie Finnepol  

są bezpodstawne, obecny stan ośrodka jest zadowalający i spełnia oczekiwania 
Gminy. 

3. NaleŜy uaktualnić miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego, w sposób który 
umoŜliwi utworzenie na terenie ośrodka boisk i innych obiektów rekreacyjno- 
sportowych. 

4. NaleŜy zachować jednakowe traktowanie wszystkich właścicieli nieruchomości 
połoŜonych wzdłuŜ jeziora Jezuickiego w zakresie grodzenia terenów i zachowania 
1,5 m wolnego dostępu do jeziora. 

5. NaleŜy wystąpić do zarządcy strugi Jezuickiej o doprowadzenie do stanu uŜytkowania  
i prawidłowej eksploatacji zastawki na strudze Jezuickiej. Utrzymywanie 
prawidłowego poziomu lustra wody przyczyni się do poprawy ekologii Jeziora 
Jezuickiego i pozwoli na bezpieczne uŜytkowanie pomostów na kąpielisku ośrodka w 
Chmielnikach  

6. NaleŜy wystąpić do Starosty Bydgoskiego o zmianę decyzji nr OŚ.II-6222/2/03 z dnia  
30 czerwca 2003r. dot. ustalenia linii brzegowej Jeziora Jezuickiego w części ośrodka 
(teren dz. ew. nr 198/5 i dz. ew. nr 198/2) w taki sposób aby linia brzegowa 
przebiegała w odległości 1,5 m od obecnego brzegu lustra wody Jeziora Jezuickiego. 
Wystąpić równieŜ o wydanie stosownej decyzji o udostępnienie strefy brzegowej  
oraz pozostawienia ogrodzenia tymczasowego od strony działki nr ew. 198/6 
wykonanego z elementów drewnianych typu „Lamel”. 

7. W miarę potrzeb i moŜliwości naleŜy przyjąć do stosowania zalecenia zawarte w 
wystąpieniu pokontrolnym NajwyŜszej Izby Kontroli-Delegatura w Bydgoszczy. 

<sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu> 
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<Radny Pan Roman Zarecki opuścił obrady. Od punktu 18 w sesji uczestniczyło 13 
radnych> 
 
Ad. 18. Informacja o stanie słuŜby zdrowia na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka. 
Informacja została przekazana wszystkim Radnym wraz z materiałami na sesję. 
Informację przedstawił Pan Jacek Tejza – Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zakładu 
Opieki Zdrowotnej - Gminna Przychodnia Nowa Wieś Wielka. 
<informacja stanowi załącznik do protokołu> 
Wobec braku uwag do przedstawionego materiału zakończono realizację punktu 18. 
 
Ad. 19. Informacja o wynikach pracy Rady Społecznej przy Gminnej Przychodni w 
Nowej Wsi Wielkiej. 
Informacja została przekazana wszystkim Radnym wraz z materiałami na sesję. 
Informację Przedstawił Pan Wojciech Oskwarek – Wójt Gminy, Przewodniczący Rady 
Społecznej. 
<informacja stanowi załącznik do protokołu> 
Wobec braku uwag do przedstawionego materiału zakończono realizację punktu 19. 
 
Ad. 20. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Nowej Wsi Wielkiej 
oraz Społecznej Rady Programowej. 
Informacja została przekazana wszystkim Radnym wraz z materiałami na sesję. 
Wobec braku uwag do przedstawionego materiału zakończono realizację punktu 20. 
<informacja stanowi załącznik do protokołu> 
 
Ad. 21. Informacja o sieci i organizacji szkół gminnych w roku szkolnym 2009-2010 oraz 
organizacji i funkcjonowaniu gminnych przedszkoli samorządowych. 
Informacja została przekazana wszystkim Radnym wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady przedstawił informację o wynikach egzaminów gimnazjalnych w 2009 
roku. 
Wobec braku uwag do przedstawionego materiału zakończono realizację punktu 21. 
<informacja stanowi załącznik do protokołu>  
 
Ad. 22. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
Pan Waldemar Michniewicz  podziękował Panu Dyrektorowi – Jackowi Puszka za naprawę 
zdewastowanego ujęcia wody w Prądocinie. 
Pan Maciej Ślesiński wniósł o naprawę istniejących i umieszczenie nowego progu 
zwalniającego na ulicy Powstańców Wielkopolskich w Brzozie w kierunku Przyłęk. 
Pani Agnieszka Karolak wniosła o naprawę poboczy przy ulicy Powstańców Wielkopolskich. 
Na tym zakończono realizację punktu 22. 
 
Ad. 23. Wolne wnioski. 
Pan Waldemar Owczarzak podziękował za oddanie do uŜytku ulicy Kasztanowej w Brzozie 
oraz za wybudowanie wodociągu w północnej części Brzozy. 
Poparł równieŜ wnioski Radnych Pani Agnieszki Karolak i Pana Macieja Ślesińskiego. 
Pani Sekretarz przypomniała sołtysom, którzy nie przedłoŜyli sprawozdania z wykonania 
zadań statutowych, Ŝe zgodnie ze statutem swoich sołectw są do tego zobowiązani. 
Na tym zakończono realizację punktu 23. 
 
 
Ad. 24. Sprawy róŜne. 
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Pan Szymon GiŜycki odczytał pismo z Kancelarii Radcy Prawnego Andrzeja Małeckiego, 
informujące o zawiązaniu się Stowarzyszenia na Rzecz Rozwoju i Ochrony Terenów 
Wiejskich „Nasza Gmina” w Kobylarni. 
Następnie odczytał pismo od Dyrektora Urzędu Statystycznego w Bydgoszczy z prośbą o 
wypełnienie ankiet pozwalających określić zapotrzebowanie na dane statystyczne. 
W dalszej części Pan Szymon GiŜycki przedstawił informację na temat projektu pn. 
„Agroturystyczne perspektywy” współfinansowanego przez Unię Europejską w ramach 
Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego. 
W ramach projektu zaproponowano mieszkańcom Gminy uczestnictwo w zajęciach, które 
podniosą poziom wiedzy i umiejętności w zakresie świadczenia usług cateringowych i obsługi 
gości z wykorzystaniem dziedzictwa kulinarnego wsi oraz rękodzielnictwa i agroturystyki. 
Aktualnie prowadzone są zajęcia z modułu cateringowego, podczas których uczestnicy m.in. 
sporządzają i dekorują potrawy i stoły, poznają zagadnienia Ŝywieniowe, sanitarno-
epidemiologiczne. W styczniu i lutym 2010 r. planowane są warsztaty rękodzielnicze, na 
których moŜna będzie zapoznać się m.in. z techniką wytwarzania wyrobów na bazie papieru, 
łatwo dostępnych, naturalnych produktów, masy solnej i chleba. Następną propozycją jest 
moduł "Agroturystyka od podszewki" (marzec – maj 2010 r.), na którym uczestnicy poznają 
m.in. przepisy związane z funkcjonowaniem gospodarstw agroturystycznych, zasady 
tworzenia produktu markowego w agroturystyce, budowy oferty w agroturystyce. Wyjazd 
studyjny do przykładowych gospodarstw agroturystycznych umoŜliwi praktyczne zapoznanie 
się z funkcjonowaniem w/w gospodarstw. Podsumowanie projektu  nastąpi w czerwcu 2010 r. 
na konferencji pn. „Dziedzictwo kulturowe motorem rozwoju”. 
Na tym zakończono realizację punktu 24. 
 
Ad. 25. Zakończenie obrad. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy, podziękował 
wszystkim zebranym za przybycie i dokonał zamknięcia obrad XXXII sesji Rady Gminy 
Nowa Wieś Wielka. 
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Szymon GiŜycki   Waldemar Michniewicz 


